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Protokół nr XXII/2026 

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 05.03.2026 r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 09:00, a zakończyła się o godz. 10:30. 

Odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Będków.  

W sesji uczestniczyło 13 radnych: 

Bartosz Bogusławski, Weronika Kotynia - Skorupska, Małgorzata Piechna, Katarzyna Pirek, 

Karolina Rauch, Małgorzata Piwowarska, Małgorzata Boczek, Renata Szymańska, Małgorzata 

Marczak, Kazimierz Dulas, Bronisław Sarniak. 

 

Nieobecni: Magdalena Błażejewska, Małgorzata Marczak, Kinga Czenko, Tobiasz Janiczek 

Punkt  1 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch otworzyła XXII Sesję Rady 

Gminy w Będkowie. Poprosiła wszystkich Radnych o potwierdzenie swojej obecności  

w formie elektronicznej. Na podstawie listy obecności radnych stwierdziła kworum do 

podejmowania uchwał. Powitała zarówno radnych jak i osoby zaproszone: Wójta Gminy 

Będków Pana Dariusza Misztala, Z-cę Wójta Gminy Będków Panią Agnieszkę Gieszcz-

Hejniak, Skarbnika Gminy Panią Annę Gomula oraz Radcę prawnego Pana Bartłomieja 

Biskupa. Przewodnicząca powitała również wszystkich widzów oglądających transmisję sesji 

on-line. 

Punkt  2  

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu, 

jakim jest przyjęcie porządku obrad. Przedstawiła proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu  

z XXI Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochód 

budżetu Gminy Będków za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu 

płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny. 

5. Podjęcie zmieniającej uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet 

radnych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy 

Będków. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru 

rewitalizacji Gminy Będków. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

9. Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca dopytała radnych czy ktoś ma pytania do przedstawionego porządku obrad. 

Radny Pan Bronisław Sarniak wyraził swoje niezadowolenie wobec zwołania nadzwyczajnej 

sesji Rady Gminy w Będkowie, stwierdził, że tryb, w jakim została zwołana jest bezzasadny. 

Wyraził również swoje oburzenie, twierdząc, że punkt nr 6 z porządku obrad, pn. „Podjęcie 

uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Będków” jest 

niestosowny, że „propozycja przedłożonego projektu ww. uchwały jest bezczelnością”. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch nadmieniła, że zwołanie sesji  

w trybie nadzwyczajnym uwarunkowana była szczególnie z uwagi na podjęcie przez Radę 

Gminy w Będkowie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na 

Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będkowie i tym samym wyznaczenia 

nowego terminu rozpatrzenia skargi, bowiem nie zostanie ona rozpatrzona w ustawowym 

terminie.  

Mecenas Pan Bartłomiej Biskup wyjaśnił, że zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym nie 

wymaga jakiś szczególnych okoliczności. Jest to normalny ustalony przez ustawodawcę tryb. 

Jedynym rozróżnieniem pomiędzy nazwami sesji jest to z czyjej inicjatywy jest zwoływana. 

Punkt  3 

 

Przewodnicząca Rady Gminy skierowała zapytanie do radnych w kwestii zapisów w protokole 

z poprzedniej sesji Rady Gminy w Będkowie. Radna Pani Renata Szymańska powołując się na 

art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym skierowała zarzut  

w związku z brakiem protokołów z sesji Rady Gminy w Będkowie na BIP. Zastępca Wójta 

Pani Agnieszka Gieszcz-Hejniak odnosząc się do skierowanego zarzutu, poinformowała, że 

protokoły z sesji Rady Gminy w Będkowie są sporządzone i zostaną również udostępnione na 

BIP.  

Radna Pani Renata Szymańska domagała się dostarczenia protokołów natychmiastowo.  

Radny Pan Bronisław Sarniak skierował słowa, odnosząc się do sytuacji: „ja chciałem wskazać 

winowajcę, to jest ten gościu, co siedzi koło Pani, (…) nie ma sensu z wami gadać, ja zaskarżam 

to do Wojewody”. 
 

Punkt 4  

Wobec wyczerpania wszystkich pytań i wnoszonych zastrzeżeń Przewodnicząca Rady Gminy 

przeszła do realizacji punktu 4.  

Podjęcie uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochód budżetu 

Gminy Będków za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu 

płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie odczytała proponowany projekt uchwały.  

Poprosiła Skarbnika Gminy Panią Annę Gomulę o kilka zdań w tym temacie. Skarbnik Gminy 

Pani Anna Gomula wyjaśniła, że propozycja używania terminali przez sołtysów z terenu Gminy 

Będków cieszyła się z dużym zainteresowaniem. Doprecyzowała, że wchodząc  

w program „Polska bezgotówkowa” jest możliwość korzystania z terminali bezpłatnie. Dla 
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sołtysów będzie to sposób na ewentualne zwiększenie inkasa, dla mieszkańców będzie to 

dodatkowa możliwa forma płatności. 

Radny Bronisław Sarniak kontynuował wcześniejsze niezadowolenie z powodu zwołania sesji 

nadzwyczajnej i dopytywał o zasadność przyjmowania tego projektu uchwały właśnie na 

nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Ruch odnosząc się do wypowiedzi 

poinformowała, że skierowała już wcześniej do wszystkich uczestników sesji uzasadnienie 

zwołania sesji Rady Gminy w Będkowie w tym trybie.  

Skarbnik Gminy Pani Anna Gomula dopowiedziała jeszcze, że termin podjęcia ww. uchwały 

wpływa na rozpoczęcie użytkowania terminali przez sołtysów. Kolejną czynnością zaraz po 

pojęciu uchwały będzie organizacja szkolenia z obsługi. Kolejność działań jest kluczowa, aby 

sprawnie móc realizować zamierzenia w tej kwestii. 

W związku z brakiem pytań. Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do głosowania nad 

proponowanym projektem uchwały. Głosowanie przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 11 

Liczba głosów „za” - 11 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” - 0 

 

Wobec powyższego: Uchwała nr XXII/123/26 w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków 

stanowiących dochód budżetu Gminy Będków za pomocą innego instrumentu płatniczego,  

w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny. 

 

Punkt 5 

 

Wobec wyczerpania wszystkich pytań Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 5.  

Podjęcie zmieniającej uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet 

radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Karolina Rauch odczytała proponowany projekt uchwały. 

Radny Pan Bronisław Sarniak wyraził swoje niezadowolenie do wcześniej podjętej pierwotnej 

uchwały dotyczącej przyznania diet radnym. Stwierdził, że „(…) jest to bubel prawny i jest 

niezgodna z ustawą samorządową, uchwała jest w badaniu i ja tej sprawy nie odpuszczę”. 

Radny Pan Kazimierz Dulas zabrał głos w tej sprawie, twierdząc, że „(…) jeśli 

podejmowaliśmy tę uchwałę w styczniu, teraz z powodu błędu technicznego robimy to 

ponownie i radni głosują inaczej to jest to dla mnie całkiem nielogiczne”. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań. Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do 

głosowania nad proponowanym projektem uchwały. Głosowanie przedstawiało się 

następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 11 

Liczba głosów „za” - 9 

Liczba głosów „przeciw” - 2 

Liczba głosów „wstrzymujących się” - 0 

 

Wobec powyższego: Uchwała nr XXII/124/26 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia 

wysokości i zasad przyznawania diet radnych. 
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Punkt 6  

 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 6, tj.: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Będków. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie odczytała przedłożony projekt uchwały. 

Radna Pani Renata Szymańska poprosiła o zabranie głosu w tej kwestii. Wskazała, że 

Rozporządzenie, o którym wspomniała Przewodnicząca Rady Gminy zwiększyło limity 

maksymalnego wynagrodzenia, wobec czego nie jest to obligatoryjna czynność do zmiany. 

Przewodnicząca Rady Gminy wspomniała, że do podjęcia przez radnych przedkłada się projekt 

uchwały z propozycją wynagrodzenia dla Wójta. Radna Pani Renata Szymańska kontynuowała 

swoja wypowiedź, twierdząc, że „ liczebność mieszkańców naszej gminy nie jest wielka nie 

możemy porównywać się z prezydentem/burmistrzem Ujazdu czy z innych miejscowości, (…) 

nie zauważyłam pozyskiwania przez gminę wielkich pieniędzy do naszego budżetu, nie 

zauważyłam również gospodarki dynamicznej na naszym terenie. Nadszarpnięty został również 

budżet tworząc dodatkowe stanowisko wice-wójta”. Radna Pani Radna Szymańska kończąc 

swoją wypowiedź wskazała, że powinny nastąpić znaczące przesłanki do zwiększenia 

omawianego wynagrodzenia. 

Skarbnik Gminy Pani Anna Gomula zabierając głos wspomniała, że ostatnio ustalona kwota 

wynagrodzenia Wójta Gminy Będków była w 2024 roku od tego momentu samo 

wynagrodzenie minimalne wzrosło o 11 %. Dopowiedziała również, że nie możemy 

porównywać się do większych gmin, z większą liczbą mieszkańców czy większym budżetem, 

jednakże zadania do zrealizowania są takie same w dużym czy małym samorządzie, 

odpowiedzialność również.  

Wywiązała się dyskusja. 

Radna Pani Renata Renata Szymańka złożyła wniosek o pozostawienie wynagrodzenia Wójta 

bez zmian. Radny Bronisław Sarniak skierował uwagi wobec Wójta Gminy Będków. (Nagranie 

48:02 -  51:30). Radny Pan Bronisław Sarniak wrócił po raz kolejny do - jego zdaniem 

niewłaściwego zwołania sesji Rady Gminy w Będkowie z proponowanym porządkiem obrad, 

stwierdził, że „(…) to paranoja”. Wyraził swoje niezadowolenie wobec proponowanej kwoty 

wynagrodzenia Wójta. 

Przewodnicząca Rady Gminy po wymianie zdań radnych w temacie przedstawianego projektu 

uchwały złożyła wniosek. Zaproponowała, żeby kwota wynagrodzenia zasadniczego wynosiła 

10.400,00 zł.  

Radna Renata Szymańska dopytywała o jej wniosek, który złożyła, tj. „Pozostawienie 

wynagrodzenia takiego jak dotychczas”. 

Mecenas Pan Bartłomiej Biskup odniósł się do wypowiedzi i wyjaśnił, że pozostawienie uchwały 

w pierwotnej formie nie może być formalnym wnioskiem. Jest to jej postulat. Wytłumaczył, że 

nie da się jednocześnie zmienić uchwały i pozostawić ją w pierwotnym brzmieniu. W tym 

przypadku głosowanie Radnej Pani Szymańskiej wskaże na jej intencje wobec podejmowanej 

uchwały. Mecenas kontynuował swoją wypowiedź, uzasadniając, że postulat Radnej Pani Renaty 

Szymańskiej odniesie swój skutek w głosowaniu nad proponowanym projektem omawianej 

uchwały. 

Wywiązała się dyskusja. 
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Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad zaproponowanym przez nią wnioskiem o zmianę 

kwoty wynagrodzenia, tj. wynagrodzenie zasadnicze 10.400,00 zł, dodatek funkcyjny – 

3.300,00 zł, dodatek specjalny – 4110,00 zł. Głosowanie nad wnioskiem przedstawiało się 

następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 11 

Liczba głosów „za” - 9 

Liczba głosów „przeciw” - 1 

Liczba głosów „wstrzymujących się” - 1 

 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do głosowania nad przedstawionym projektem 

uchwały z zaproponowaną poprawką. Głosowanie nad wnioskiem przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 11 

Liczba głosów „za” - 9 

Liczba głosów „przeciw” - 1 

Liczba głosów „wstrzymujących się” - 1 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy 

Będków zostaje przyjęta i opatrzona nr XXII/125/26. 

 

Radna Pani Renata Symańska poprosiła Skarbnika Gminy o podanie składników wynagrodzenia. 

Skarbnik Gminy wskazała na kwoty: 

Wynagrodzenie zasadnicze – 10.400,00 zł 

Dodatek funkcyjny – 3.300,00 zł 

Dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20 % wynagrodzenia zasadniczego 

Dodatek specjalny w wysokości 30% łącznie od wynagrodzenia zasadniczego i dodatku 

funkcyjnego, tj. 4.110,00 zł  

 

Punkt 7 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 7, tj.: Podjęcie uchwały w sprawie 

wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Będków. 

 

Przewodnicząca odczytała proponowany projekt uchwały.  

Radny Pan Bronisław Sarniak dopytywał o przebieg i termin konsultacji społecznych 

dotyczących projektu uchwały. Wójt Gminy Będków odnosząc się do pytania poinformował 

wszystkich radnych o terminie przeprowadzonych konsultacji, tj. 22.01.2026 r. – 26.02.2026 r. 

Doprecyzował również, że obwieszczenie o konsultacjach społecznych podano do wiadomości 

publicznej poprzez publikację w prasie, poprzez wywieszenie w widocznym miejscu na tablicy 

ogłoszeń oraz udostępnienie na BIP Gminy Będków. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad proponowanym projektem uchwały. Głosowanie 

przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 11 

Liczba głosów „za” - 10 

Liczba głosów „przeciw” - 1 

Liczba głosów „wstrzymujących się” - 0 
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Wobec powyższego Uchwała w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru 

rewitalizacji Gminy Będków zostaje przyjęta i opatrzona nr XXII/126/26. 

 

Punkt 8 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 8, tj.: Podjęcie uchwały w sprawie 

przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

 

Przewodnicząca odczytała proponowany projekt uchwały.  

Przewodniczący komisji skarg wniosków i petycji Pan Bartosz Bogusławski doprecyzował, że 

ze względu na nieobecność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej postępowanie 

wyjaśniające nie zostało jeszcze zakończone. Przewodnicząca, zatem przeszła do podjęcia 

głosowania wobec przedstawionego projektu uchwały.  

Głosowanie przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 11 

Liczba głosów „za” - 10 

Liczba głosów „przeciw” - 0 

Liczba głosów „wstrzymujących się” – 1 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi zostaje 

przyjęta i opatrzona nr XXII/127/26. 

 

Punkt 9 

Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie zamknęła 

XXII Sesję Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.                                   

Protokołowała:   

Agata Baranowska 

   Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie 

                                                                                           Karolina  Rauch 


